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Betreff: 
Entwicklung einer Digitalisierungsstrategie für die Stadt Winnenden  
 
 
Beschlussvorschlag:  
 
Der Gemeinderat nimmt den Projektplan zur Erstellung einer Digitalisierungsstrategie für die 
Stadt Winnenden zustimmend zur Kenntnis. 
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Begründung:  
 
Im Rahmen der letztjährigen Haushaltsplanberatungen hat der Gemeinderat 50.000 € für die 
Erstellung einer Digitalisierungsstrategie im Haushaltsplan 2018 bereitgestellt und für diesen 
Bereich auch für die folgenden Jahre Finanzmittel vorgesehen. In der entsprechenden 
Gemeinderatssitzung wurde auch einer Teilnahme der Stadt Winnenden am Wettbewerb 
„Digitale Zukunftskommune@bw“ des Landes Baden-Württemberg zugestimmt. Für die 
Bewerbung wurde mit Unterstützung der Gt-Service GmbH des Gemeindetags Baden-
Württemberg ein Konzept zur Erstellung einer Digitalisierungsstrategie für die Stadt 
Winnenden mit dem Titel „Miteinander.verbunden“ erarbeitet. Mit dem Titel soll verdeutlicht 
werden, dass die Digitalisierung ein großes Potenzial für viele Lebensbereiche bietet und die 
entsprechenden Möglichkeiten unter Beteiligung und im Dialog mit der Bürgerschaft und 
weiteren Akteuren wie z. B. aus den Bereichen Wirtschaft, Wissenschaft, Gesundheits- und 
Bildungswesen ermittelt und priorisiert werden sollen. Ziel der Digitalisierungsstrategie ist 
dann, die bereits bisher umgesetzten und geplanten Projekte mit neuen Ideen in ein 
Gesamtkonzept zu bringen, um die Zukunftsaufgabe der Digitalisierung systematisch 
anzugehen und die Stadt Winnenden bis 2025 zu einer "Future Community" 
weiterzuentwickeln. Für diese Maßnahme hat die Stadt Winnenden am 3. Mai 2018 eine 
Förderzusage des Ministeriums für Inneres, Digitales und Migration Baden-Württemberg in 
Höhe von 40.000 € erhalten. Die Fördermittel des Landeswettbewerbs "Digitale 
Zukunftskommune@bw" sind explizit auch für eine externe Beratung bei der Entwicklung 
einer kommunalen Digitalisierungsstrategie vorgesehen. Ein entsprechender Auftrag wurde 
inzwischen der Gt-service GmbH erteilt. Mit dieser zusammen wurde für die Erstellung der 
Digitalisierungsstrategie folgender Projektplan erstellt: 
 
 

 
 
Auch nach der Entwicklung der Digitalisierungsstrategie soll eine regelmäßige Evaluation 
und Dokumentation des Stands der Digitalisierung in den einzelnen Lebensbereichen und 
damit eine Fortschreibung erfolgen. 

Durchführung einer Erhebung des IST-Zustands der 
Digitalisierung in Abstimmung mit der Stadtverwaltung 

Juni 2018 

Durchführung einer Online-Beteiligung zu den gewünschten  
Bereichen und Prioritäten der Digitalisierung 

Juli/August 2018 

Veranstaltung einer „Zukunftskonferenz“ mit Beteiligung der  
Bürgerschaft und Vertretern aus Wirtschaft und weiteren 
Bereichen 

12. September 2018 

Entwicklung von konkreten Maßnahmen und Zielen unter  
Beteiligung der Bürgerschaft und Vertretern aus Wirtschaft und  
weiteren Bereichen 

Oktober/Nov. 2018 

Erstellung der Digitalisierungsstrategie (als Vorschlag für den 
Gemeinderat) 

Dezember 2018 

Beratung und Beschluss der Digitalisierungsstrategie durch  
den Gemeinderat 

Januar 2019 
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